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Sektion A 
GENERELLE BESTEM-
MELSER 
De generelle bestemmelser er gæl-
dende ved hver dækning for  

• Nykredit Mastercard Business 

• Nykredit Mastercard Business 
Platinum  
 

1.0 Forsikringsgiver og for-
sikringstager 
 
Forsikringsgiver er 

Forsikringsselskabet Privatsikring 
A/S, herefter Privatsikring 
Midtermolen 7 
DK 2100 København Ø 
Telefon: (+45) 44 55 22 00 
CVR nr. 25071409 

Forsikringstager er  

Nykredit Bank A/S 
Sundkrogsgade 25 
DK 2150 Nordhavn 
Telefon (+45) 70 10 90 00 

2.0 Anmeldelse af skade 
Enhver forsikringsskade anmeldes 
straks til Privatsikring eller SOS Inter-
national A/S efter nedenstående ret-
ningslinjer: 

I tilfælde af behov for akut hjælp i ud-
landet eks. grundet opstået sygdom, 
tilskadekomst anmeldes hurtigst mu-
ligt til: 

SOS International A/S 
Arne Jacobsens Allé 7 
DK 2300 København S 

Akut skadehjælp, døgnservice 

Tlf.: (+45) 38 48 93 58 

Desuden skal kortholder så vidt mu-
ligt vise sit blå EU sygesikringskort i 
forbindelse med behandling i 
EU/EØS lande, Grønland, Færøerne 
og Schweiz. 

I øvrige skadetilfælde (herunder afbe-
stilling) anmeldes skaden hurtigst 
muligt, evt. efter hjemkomsten via: 
privatsikring.dk/nykredit 

alternativt ved henvendelse til Privat-
sikring på telefon: 
(+45) 44 55 22 00 

Åben hverdage: 09:00 - 15:00 

I tilfælde, hvor kortholder selv har lagt 
ud for behandling, indsendes alle ori-
ginale bilag og kvitteringer sammen 
med en udfyldt online skadeanmel-
delse via: privatsikring.dk/nykredit 

Ved behov for en forhåndsvurdering 
henvises kortholder til at foretage 
denne på SOS International A/S’ 
hjemmeside: www.sos.eu og derefter 
vælge ”start medicinsk forhåndsvur-
dering”. 

2.1 Generelt ved anmeldelse af 
skade 

Ved anmeldelse af skade bedes for-
sikrede opgive følgende: 

• fulde navn, kortnummer  

• sted og telefonnummer, hvor du 
kan træffes 

• en kort beskrivelse af det pågæl-
dende problem og arten af den 
ønskede hjælp. 

http://www.privatsikring.dk/nykredit
http://www.privatsikring.dk/nykredit
http://www.privatsikring.dk/nykredit
http://www.privatsikring.dk/nykredit
http://www.sos.eu/da/medicinsk-forhaandsvurdering/
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2.2 Dokumentation 
Sørg for at gemme dine kvitteringer 
eller anden form for dokumentation 
for skaden f.eks. sygejournaler, læge- 
erklæringer, rejsebevis, politirappor-
ter, originale regninger m.m. 

Dokumentationen skal vedhæftes, 
når skaden anmeldes. 

Ved overfald og tyveri skal dette altid 
anmeldes til det lokale politi hurtigst 
muligt. 

 
2.3 Udbetaling 

Udbetaling af erstatning sker til den 
forsikredes Nemkonto. I tilfælde af 
død sker udbetalingen til begunsti-
gede. 

 
2.4 Forsikringens varighed og ophør 

Forsikringen dækker så længe forsik-
rede er indehaver af et gyldigt Ma-
stercard Platinum, Mastercard Gold, 
Mastercard Platinum Family udstedt 
af Nykredit Bank A/S. 

Forsikringen ophører, når kortet er 
opsagt af kunden eller Nykredit Bank 
A/S uanset baggrunden herfor. 

3.0 Generelle undtagelser 

Forsikringen dækker ikke: 

3.1 

Forsikringsbegivenheder, der uanset 
sindstilstand eller tilregnelighed er 
fremkaldt af forsikrede med fortsæt, 
grov uagtsomhed, under selvfor-
skyldt beruselse eller under påvirk-
ning af narkotika eller andre lignende 
giftstoffer samt ved misbrug af medi-
cin. 

3.2 

Deltagelse i kriminelle handlinger el-
ler deltagelse i slagsmål, undtagen i 
tilfælde af selvforsvar. 

3.3 

Deltagelse i professionel sport; dog 
er sportsudøveren omfattet af rejse-
forsikringen under transporten til og 
fra destinationerne samt under op-
holdet i sin egenskab af privatperson. 
(Professionel sport defineres som 
sport, hvor udøveren modtager andet 
vederlag end ren udgiftsrefusion, der 
skal opgives som indkomst). 

3.4 

Deltagelse i motorløb af enhver art. 

3.5 

Følger af ulykkestilfælde jf. pkt. 17.0, 
der rammer forsikrede som fører el-
ler passager under kørsel på motor-
cykel eller scooter. 

3.6 

Forsikringsbegivenheder, der ram-
mer forsikrede som besætnings- 
medlem under flyvning i luftfartøjer. 

3.7 

Forsikringsbegivenheder forårsaget 
af en offentlig transportørs konkurs. 

3.8 

Forsikringsbegivenheder, der skyldes 
civile uroligheder, lockout og/ eller 
blokader. Desuden strejke eller trus-
sel om strejke hos transportøren. 

3.9 

Forsikringsbegivenheder, der skyldes 
nye love, regulativer eller retningslin-
jer udstedt af regering eller offentlig 
myndighed. 

3.10 

Forsikringsbegivenheder indtruffet 
under ekspeditioner til polarområder 
og/eller uudforskede steder. 

3.11 

Konfiskation eller beslaglæggelse af 
bagage af told- eller anden myndig-
hed. 

3.12 

Rejser foretaget mens forsikrede ikke 
opfylder betingelserne i Sektion B, af-
snit 1. 

3.13 

Udgifter til advokatbistand, med- 
mindre andet er udtrykkeligt anført. 

3.14 

Rejser, hvor det primære formål er 
medicinsk behandling. 

3.15 

Udgifter, som erstattes helt eller del-
vis af det blå EU sygesikringskort. 

Forsikringsselskabet og dets genfor-
sikringsselskaber er ikke forpligtet til 
at foretage nogen betaling af skader 
eller andre krav, yde dækning eller 
opfylde noget tilsagn eller forpligtel-
ser i henhold til denne aftale i det om-
fang sådan betaling, dækning, tilsagn 
eller forpligtelse ville udsætte Forsik-
ringsselskabet eller dets genforsik-
ringsselskaber eller dets modersel-
skab eller dets endeligt kontrolle-
rende ejer for en økonomisk sanktion, 
forbud eller begrænsning i henhold til 
en resolution besluttet af de For-
enede Nationer eller en handels- el-
ler økonomisk sanktion, lovregler el-
ler forordninger vedtaget af den Eu-
ropæiske Økonomiske Union, Dan-
mark, Storbritannien eller USA. 
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Udenrigsministeriets Rejsevejled-
ning  

Vi anbefaler, at du altid følger Uden-
rigsministeriets rejsevejledning 
(www.um.dk). Selvom vi i overens-
stemmelse med Udenrigsministeriet 
fraråder dig at rejse, dækker din rej-
seforsikring dog stadig som normalt i 
orange og røde områder, men vi be-
der dig være opmærksom på, at der 
jf. betingelserne kan være tilfælde re-
lateret til den begivenhed eller årsag, 
der er årsagen til, at Udenrigsministe-
riet i Danmark fraråder indrejse, som 
ikke vil være dækket af forsikringen 
samt at der kan være begrænsede 
muligheder for assistance. 

Karantæne ved indrejse i et orange 
eller rødt område 

Forsikringen dækker ikke udgifter 
relateret til karantæne ved indrejse i 
et orange eller rødt område, som fx 
er påkrævet eller anbefalet af de lo-
kale myndigheder. Forsikringen 
dækker dog udgifter til karantæne, 
hvis du selv bliver syg under din 
rejse til et orange eller rødt område 
og derfor skal i karantæne. Dette 
skal ordineres af behandlende læge. 

 
4.0 Krigs- og atomskader 
Forsikringen dækker ikke udgifter 
som følge af: 

• Krig, krigslignende forhold, neu-
tralitetskrænkelser, oprør eller 
borgerlige uroligheder 

• Udløsning af atomenergi eller 
radioaktive kræfter 

Forsikringen dækker dog, hvis de før 
nævnte forhold indtræffer i det land, 
hvori forsikrede opholder sig på rejse 
udenfor bopælslandet, i indtil 1 må-
ned fra konfliktens udbrud. 

Det er en forudsætning at sikrede 
ikke rejser til et land, der befinder sig i 
en af de anførte situationer, og at sik-
rede forlader landet, så snart det er 
muligt og i øvrigt følger myndigheder-
nes anvisninger. 

Forsikringsbegivenheder, der skyl-
des, at en regering som følge af oven-
stående vælger helt eller delvis at 
indstille flyvning eller andre former 
for kollektiv trafik, er ikke dækket. 

5.0 Kroniske og eksiste-
rende lidelser 
Kroniske lidelser er kun dækket, hvis 
lidelsen kan karakteriseres som sta-
bil. Herved forstås, at forsikrede in-
denfor de sidste 2 måneder før afrej-
sen eller bestilling af rejsen ikke har: 

• været hospitalsindlagt 

• modtaget behandling af læge 
(som ikke er kontrolbesøg) 

• været underkastet ændringer i 
medicinering 

 En forhåndsvurdering indhentes af 
kortholder via SOS´ hjemmeside: 
www.sos.eu hvorefter der vælges 
”start medicinsk forhåndsvurdering”.  

Efterfølgende vil SOS give en skriftlig 
tilkendegivelse af, om forsikringen 
dækker. 

 
6.0 Maksimal erstatning pr. 
forsikrede 
Besiddelse af to eller flere kort ud-
stedt af Nykredit Bank A/S kan aldrig 
forpligte Privatsikring til at udbetale 
erstatning mere end én gang for 
samme skade. Er der forskel i dæk-
ningssummer finder den største 
dækningssum anvendelse. 

7.0 Dobbelt forsikring 
Har du købt forsikring mod samme 
skade i et andet forsikringsselskab, er 
du dobbeltforsikret. Du skal give Pri-
vatsikring information om det andet 
selskab, herunder policenummer 
samt evt. skadenummer. 

7.1 

Dobbeltforsikring er en administrativ 
aftale som selskaberne har imellem 
sig og det har ingen betydning for sik-
redes erstatning. 

7.2 

Hvis sikrede er omfattet af en forsik-
ring med samme eller lignende risiko 
i et andet selskab og hvis dette sel-
skab har taget forbehold om, at dæk-
ningen bortfalder eller indskrænkes, 
gælder samme forbehold denne for-
sikring. Det betyder, at selskaberne 
betaler erstatningen forholdsmæs-
sigt. 

7.3 

I det omfang udgiften vil være dæk-
ket af det blå EU-sygesikrings- kort, 
og Privatsikring har dækket udgiften, 
indtræder Privatsikring i sikredes ret-
tigheder. 

 
8.0 Forsikringsaftaleloven  
For forsikringen gælder i øvrigt Lov 
om Forsikringsaftaler i det omfang 
denne ikke er fraveget i betingelserne 
 

9.0 Klager 
Vejledning til indgivelse af en klage 
vedrørende skadebehandling og 
håndtering af en skade i henhold til 
rejseforsikringen findes her: privatsik-
ring.dk/kundeservice/kundeklager. 

Ved fortsat uoverensstemmelse hen-
vises til pkt. 10.0 Ankenævnet for For-
sikring 

http://www.um.dk/
http://www.sos.eu/da/medicinsk-forhaandsvurdering/
http://www.privatsikring.dk/kundeservice/kundeklager
http://www.privatsikring.dk/kundeservice/kundeklager
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10.0 Ankenævn for forsik-
ring  
Privatsikring er er tilsluttet Ankenæv-
net for Forsikring. Dersom der opstår 
uenighed mellem forsikrede og Pri-
vatsikring om forsikringens dækning 
og en fornyet henvendelse ikke fører 
til et tilfredsstillende resultat for for-
sikrede, kan den forsikrede klage til: 

Ankenævnet for Forsikring www.an-
keforsikring.dk 
Telefon: (+45) 33 15 89 00 

Ved indgivelse af klage udfyldes et 
særligt klageskema online hos Anke-
nævnet for Forsikring: www.ankefor-
sikring.dk/klageguide 

11.0 Behandling af person-
oplysninger 
Privatsikring respekterer retten til pri-
vatliv og personlig integritet. 

Vi behandler personoplysninger i 
overensstemmelse med den til en-
hver tid gældende lovgivning. 

Yderligere information om vores va-
retagelse af personoplysninger fin-
des på vores hjemmeside: privatsik-
ring.dk/om-privatsikring/persondata-
politik 

12.0 Tillægsforsikringer  
Forsikrede kan købe forlængelse af 
dækningsperioden på forsikringen 
(Sektion B punkt 3.0), eller forhøje 
forsikringssummen på afbestillings-
forsikringen (Sektion B, punkt 4.0) på 
rejse.privatsikring.dk/nykredit-ma-
stercard eller telefon:   
(+45) 44 55 22 00

http://ankeforsikring.dk/
http://ankeforsikring.dk/
http://ankeforsikring.dk/klageguide
http://ankeforsikring.dk/klageguide
http://www.privatsikring.dk/om-privatsikring/persondatapolitik
http://www.privatsikring.dk/om-privatsikring/persondatapolitik
http://www.privatsikring.dk/om-privatsikring/persondatapolitik
http://rejse.privatsikring.dk/nykredit-mastercard
http://rejse.privatsikring.dk/nykredit-mastercard
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SEKTION B 
REJSEFORSIKRINGSBE-
TINGELSER 
 
 
1.0 Hvem dækker rejsefor-
sikringen 
Forsikrede er den, som kan gøre krav 
på ydelsen, hvis forsikringsbegiven-
heden indtræder. 

Forsikrede er: 

Enhver indehaver af et gyldigt Ma-
stercard udstedt af Nykredit Bank, 
samt dennes medrejsende ægtefæl-
le/samlever. Kortindehavers ægte-
fælle/samlevers børn dækkes efter 
følgende regler, når disse foretager 
rejsen sammen med kortindehave-
ren. 

Kortindehavers og ægtefælle/samle-
vers børn under 18 år dækkes. 

Kortindehavers og ægtefælle/ samle-
vers børn mellem 18 og 22 år (begge 
år inklusive) dækkes, når børnene har 
samme folkeregisteradresse som 
kortindehaver. 

1.1. 

Forsikringen dækker også indeha-
vere af Mastercard med bopæl i ud-
landet. 

1.2. 

Ved samlever forstås person, der le-
ver sammen med kortindehaveren 
under ægteskabslignende forhold, og 
som i 6 mdr. forinden forsikringsbegi-
venheden har haft samme folkeregi-
steradresse som kortindehaveren. 
Ved separation bortfalder forsikrings-
dækningen af ægtefælle og ægtefæl-
les særbørn. 

1.3. 

Det er en betingelse for dækning af 
medforsikrede, at rejsen foretages i 
samme transportmiddel, som kort-
holder benytter 

Hvis dette ikke overholdes, vil med-
forsikrede først være omfattet, når de 
mødes med kortholder for at tilbringe 
rejsen sammen. 
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2.0 Hvad dækker forsikringen 

Dækning  Mastercard 
Business 

Mastercard Business Platinum 

4.0 Afbestilling ✓ ✓ 

5.0 Sygdom og hjemtransport ✓ ✓ 

6.0 Sygeledsagelse ✓ ✓ 

7.0 Tilkaldelse ✓ ✓ 

8.0 Hjemkaldelse ✓ ✓ 

9.0 Flyforsinkelse  ✓ ✓ 

10.0 Forsinket fremmøde ✓ ✓ 

10.0 Forsinket fremmøde ✓ ✓ 

11.0 Flybagageforsinkelse ✓ ✓ 

12.0 Bagagedækning ✓ ✓ 

13.0 Privatansvar  ✓ 

14.0 Retshjælp og sikkerhedsstillelse  ✓ 

15.0 Overfaldsforsikring  ✓ 

16.0 Selvrisiko ved billeje*  ✓ 

17.0 Rejseulykke  ✓ 

 
* ifm. forsikring ved billeje skal lejen være betalt med kortet. 
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3.0 Hvilke rejser er omfat-
tet af forsikringen 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card Busi-
ness Plati-
num 

Forretningsrej-
ser 

✓ ✓ 

Private rejser Ja Ja 

Maksimal varig-
hed pr. rejse 

60 dage 60 dage 

Krav om betaling 
med kortet 

Nej Nej* 

 
3.1  

Forsikringen dækker privat- og forret-
ningsrejser i hele verden inkl. Dan-
mark med en varighed på op til 60 på 
hinanden sammenhængende dage 
(Rejser til Grønland og Færøerne er 
omfattet, selvom kortholder har bo-
pælsland i Danmark). Ved rejser af en 
varighed af mere end 60 dage, dæk-
kes kun de første 60dage af rejsen. 

3.2 

For rejser med en varighed på mere 
end 60 dage kan forsikrede ved hen-
vendelse til Privatsikring forlænge 
dækningen i op til 12 måneder. 

Kontaktinformation: rejse.privatsik-
ring.dk/nykredit-mastercard 

eller tlf.: +45 44 55 22 00 

3.3 

For så vidt angår rejser i bopælslan-
det er det et krav, at forsikrede har 
planlagt mindst en overnatning uden-
for bopælskommunen. 

Dækningen træder i kraft for den en-
kelte rejse, når forsikrede forlader sin 
bopæl/arbejdsplads (det der sker 
sidst) for at påbegynde rejsen, og op-
hører ved hjemkomsten til bopæl/ar-
bejdsplads (det der sker først). 

3.4 

Forsikringen dækker skader, som 
den forsikrede pådrager sig under 
rejsen, uanset om der er tale om for-
retningsrejser eller private rejser. 
Dækningen træder i kraft, når forsik-
rede forlader sin bopæl/arbejds-
plads (det der sker først) for at på-
begynde sin rejse og ophører, når 
forsikrede returnerer til sin bo-
pæl/arbejdsplads (det der sker 
først) efter endt rejse 
3.5 

Rejsen forlænges automatisk i op til 
48 timer, hvis rejsens varighed over-
stiger 60 dage på grund af: 

• en igangværende dækningsbe-
rettiget medicinsk behandling, 
forlænges dækning for sygdom 
og hjemtransport, til forsikrede 
kan udskrives eller hjemtrans-
porteres 

• en uforskyldt forlængelse af 
hjemrejsen 

 

4.0 Afbestillingsforsikring 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Afbestillings-
forsikring 

✓ ✓ 

Max dækning 
pr. 
person 

10.000 kr. 25.000 kr. 

Max dækning 
pr. hændelse  

10.000 kr. 60.000 kr. 

 

4.1 Dækning 

Forsikringen dækker i henhold til 
ovenstående skema og i perioden fra 
den dato, hvor rejsen bestilles og de-
positum betales og indtil påbegynd-
else af afrejsen fra bopælslandet.  

Forsikringen dækker, når kortholder 
eller kortholders ægtefælle/samlever 
og børn ikke kan påbegynde rejsen 
på grund af dødsfald eller alvorlig 
akut opstået sygdom/tilskadekomst. 
Årsagen skal dokumenteres ved en 
lægeerklæring, eller hospitalsindlæg-
gelse. Den lægelige vurdering skal 
bekræfte, at det helbredsmæssigt er 
uforsvarligt at gennemføre rejsen. Pri-
vatsikring vil ud fra lægeattesten vur-
dere sygdommens/tilskadekom-
stens karakter, og om det er hel-
bredsmæssigt forsvarligt at gennem-
føre rejsen. 

4.2 Desuden dækker forsikringen 

Når kortholder eller kortholders æg-
tefælle/samlever og børn ikke kan 
påbegynde rejsen som følge af døds-
fald, alvorlig akut opstået sygdom el-
ler tilskadekomst hos kortholder eller 
kortholders ægtefælle/samlevers: 

• Ægtefælle/samlever 

• Forældre/svigerforældre, sted-
forældre/stedsvigerforældre. 

• Børn/svigerbørn eller børne-
børn, stedbørn/stedsvigerbørn. 

• Søskende, stedsøskende. 

• Svoger/svigerinde. 

• Bedsteforældre 

Derudover dækker forsikringen ved: 

• Arbejdsgivers inddragelse af 
forsikredes planlagte ferie for at 
erstatte en kollega, som er af-
gået ved døden. Dækningen 
træder kun i kraft, hvis hændel-
sen sker mindre end 30 dage før 
rejsens påbegyndelse. 

• Brand eller indbrud i forsikredes 
private bolig eller virksomhed 
umiddelbart inden afrejsen.  

• Bedrageriske handlinger i forsik-
redes egen virksomhed begået 
af en i virksomheden ansat per-
son inden afrejsen. 

• Overenskomststridig arbejds-
nedlæggelse i forsikredes egen 
virksomhed umiddelbart inden 
afrejsen. 

http://rejse.privatsikring.dk/nykredit-mastercard
http://rejse.privatsikring.dk/nykredit-mastercard
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• Offentlig indgriben grundet epi-
demi eller naturkatastrofer in-
den afrejsen. 

Forsikredes tilstedeværelse som 
vidne eller nævning i retten er nød-
vendig og udsættelse er søgt og næg-
tet af retten. 

4.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke: 

Hvis årsagen til afbestillingen er en 
anden end de i afsnit 4.1 og 4.2 
nævnte årsager. 

Tab, der skyldes, at rejsearrangøren 
er insolvent, begæret konkurs eller 
har misligholdt sine økonomiske for-
pligtelser som transportør og rejse-
udbyder. 

Hvis sygdommen var til stede ved 
bestilling/betaling af rejsen og et be-
handlingsbehov med stor sandsynlig-
hed kunne forventes inden afrejsen. 

Udgifter som refunderes af rejsear-
rangøren, hotellet, luftfartsselskabet 
eller andre arrangører. 

Udgiften til en eventuel lægeerklæ-
ring 

4.4 Afbestillingsforsikringens ophør 

Dækningen på afbestillingsforsikrin-
gen ophører, når forsikrede har tjek-
ket ind i lufthavnen eller sidder i det 
transportmiddel, som benyttes til at 
foretage rejsen, jævnfør rejseplanen. 
Ved rejser i egen bil ophører dæknin-
gen, når forsikrede sidder i sin bil for 
at påbegynde sin rejse. 

5.0 Sygdom og Hjemtrans-
port 
Forsikringssum ved sygdom og hjem-
transport: Rimelige og nødvendige 
udgifter. 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Sygdom og 
hjemtransport 

✓ ✓ 

Max dækning pr. 
person 

2 mio. kr. 4 mio. kr. 

Max dækning 
for tandlidelser 

10.000 kr. 20.000 kr. 

 

5.1 Dækning 

Forsikringen dækker følgende rime-
lige og nødvendige udgifter forårsa-
get af akut opstået sygdom, dødsfald 
og/ eller tilskadekomst under rejse 

 

5.2 Sygetransport/hjemtransport 

Forsikringen dækker rimelige og nød-
vendige udgifter til lægeordineret 
hjemtransport i tilfælde af akut op-
stået sygdom eller tilskadekomst jf. 
punkt 5.1. 

5.2.1 
Det er en betingelse at syge- og 
hjemtransporten er aftalt med SOS 
International/Privatsikring. Hvis det 
ikke er tilfældet, dækkes maksimalt 
med det beløb, det ville have kostet 
hvis SOS International/Privatsikring 
var blevet kontaktet. 

I tilfælde af forsikredes død på rejsen 
dækkes lovbefalede foranstaltninger, 
fx balsamering, udgifter til bede-
mand, transport af afdøde til en be-
demand i bopælslandet, samt udgif-
ter til transportkiste. 

Forsikringen dækker desuden rime-
lige og nødvendige udgifter til: 

5.2.2 
Behandling af autoriseret læge. 

5.2.3 
Lægeordineret ophold på hospital. 

5.2.4 
Lægeordineret medicin og lægeordi-
neret behandling. 

5.2.5 
Tandlægebehandling som følge af en 
akut opstået tandlidelse. 

5.2.6 
Ekstra udgifter til hotelophold samt 
fortæring efter godkendelse af SOS, 
når behandling, der ellers vil kræve 
hospitalsindlæggelse, kan foregå am-
bulant. 

5.2.7  
Ekstra udgifter til hotelophold samt 
fortæring, indhentning af fastlagt rej-
serute eller hjemrejse som følge af, at 
den planlagte rejserute ikke kan gen-
nemføres af helbredsmæssige årsa-
ger hos forsikrede, hvis forsikrede 
ikke er blevet hjemtransporteret. 

5.2.8 
Hvis medforsikrede er nødsaget til at 
rejse hjem på originale flybilletter 
selvom kortholders rejse forlænges 
grundet sygdom eller hjemtransport, 
dækkes medforsikrede på hjemrej-
sen. 
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5.2.9 
Hvis kortholder må rejse hjem og ef-
terlade medforsikrede på rejsemålet 
pga. sygdom/lægeordineret hjem-
transport, er medforsikrede dækket 
af forsikringen frem til hjemtransport 
eller endt behandling. 

5.3 Erstatning 
 

5.3.1 
Der ydes erstatning for rimelige og 
nødvendige udgifter pr. forsikrede i 
forbindelse med hospitalsophold 
samt behandling og operationer, læ-
gebehandling og lægeordineret me-
dicin, i henhold til skemaet under af-
snit 5.0. 

5.3.2 
Behandling af en akut, på rejsen op-
stået, tandlidelse jvf. skemaet under 
afsnit 5.0. Tandbehandlingen skal på-
begyndes i udlandet, men afslut-
tende behandling kan om nødvendigt 
foretages i bopælslandet. 

5.4 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke udgifter 
ved: 

5.4.1  
Behandling af sygdomme eller til-
skadekomst opstået før rejsen, hvor 
behandlingen måtte forventes at 
ske under rejsen. 
5.4.2  
Ambulancefly transport i tilfælde, 
hvor anden transport kan finde sted 
på en lægelig forsvarlig måde, med 
mindre SOS’ læge har godkendt am-
bulancefly transporten. 

5.4.3  
Anden transport til og fra behand-
lingssted, medmindre transporten 
må sidestilles med en ambulance-
transport. 

5.4.4  
Hjemtransport eller anden transport 
som følge af en ikke dækningsberetti-
get sygdom eller tilskadekomst, eller 
som følge af forsikringstagers frygt 
for smittefare. 

5.4.5  
Ikke lægeordineret medicin. 

5.4.6  
Sygdom, tilskadekomst eller døds-
fald som følge af selvmordsforsøg, 
beruselse, narkotika eller misbrug af 
medicin, medmindre det kan bevises, 
at skaden ikke står i forbindelse her-
med. 

5.4.7 
Skønhedspleje, rekreations- og kur-
ophold. 

5.4.8  
Kosmetiske operationer eller plastik-
kirurgi, medmindre det er en del af 
medicinsk behandling som følge af 
tilskadekomst, sygdom eller andet 
skadetilfælde, som dækkes af forsik-
ringen. 

5.4.9  
Behandling efter hjemkomst til bo-
pælslandet. 

5.4.10  
Fortsat behandling eller ophold, hvis 
forsikrede nægter at lade sig over-
flytte eller hjemtransportere, når 
SOS’ læge og den behandlende læge 
har vurderet, at overflytning/hjem-
transport er forsvarlig. 

5.4.11  
Behandling og ophold i udlandet, når 
SOS’ læge har besluttet, og behand-
lende læge har godkendt, at behand-
ling kan afvente ankomst til hjemlan-
det. 

5.4.12  
Udgifter der påløber som følge af, at 
forsikrede ikke følger de anvisninger, 
der er afgivet af behandlende læge 
og/udgifter, i henhold til ovenstående 
skema, for 1 af de medrejsende for-
sikrede personer over 18 år, (efter for-
sikredes eget valg) til: eller SOS’ læge. 

5.4.13  
Tandbehandling, dersom forsikrede 
ikke har fulgt normal tandpleje med 
regelmæssige eftersyn og behand-
ling. 

5.4.14  
Tandskade opstået ved tygning eller 
bidning (spisning). 

5.4.15  
Enhver udgift til efterbehandling af en 
tandskade betalt af Privatsikring. 

 

6.0 Sygeledsagelse 
Forsikringssum pr. forsikrede: 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Sygeledsagelse ✓ ✓ 

Max dækket 1 person 1 person 

Max dækning 
 

50.000 kr. Rimelige 
og nød-
vendige. 

Max dækning 
for hotel og 
forplejning pr. dag 

6 døgn á 
1.500 kr. 

6 døgn á 
1.500 kr. 

  

6.1 Dækning 

Forsikringen dækker udgifter til syge-
ledsagelse, når en af de forsikrede 
personer: 

• Behøver ledsagelse på grund af 
akut opstået sygdom og tilska-
dekomst, der kræver hospitals-
indlæggelse i minimum 3 døgn. 

• Behøver ledsagelse ved ordine-
ret hjemtransport af SOS, på 
grund af akut opstået sygdom 
eller tilskadekomst 

• Afgår ved døden på rejsen 
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6.2 Erstatning 

Forsikringen dækker rimelige ekstra 
udgifter, i henhold til ovenstående 
skema, for 1 af de medrejsende for-
sikrede personer over 18 år, (efter for-
sikredes eget valg) til: 

• Hotelophold og forplejning i 
henhold til skema under afsnit 
6.0. 

• Transport i forbindelse med sy-
geledsagelsen. 

• Transport til indhentning af fast-
lagt rejserute for forsikrede, dog 
max. ordinært rutefly – økono-
miklasse. 

• Transport til genoptagelse af rej-
sen, hvis denne genoptages in-
den 7 døgn efter, at sygeledsag-
elsen er fuldført, dog max. ordi-
nært rutefly – økonomiklasse. 

Desuden dækkes ekstra udgifter for 
forsikredes medrejsende børn under 
18 år på samme klasse som forsik-
rede (ikke ambulancefly), hvis forsik-
rede rejser hjem som følge af en 
dækket hjemtransport, rejseafbryd-
else eller sygeledsagelse. 

6.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke udgifter til:  

• Sygeledsagelse efter hjem-
komst til bopælsland. 

• Sygeledsagelse i de tilfælde, 
hvor forsikrede gør brug af dæk-
ningen for tilkaldelse jvf. afsnit 
7.0 Tilkaldelse. 

7.0 Tilkaldelse 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Tilkaldelse ✓ ✓ 

Max dækket 1 person 1 person 

Max dækning 
 

50.000 kr. Rimelige 
og nød-
vendige. 

Max dækning 
for hotel og 
forplejning pr. dag 

6 døgn á 
1.500 kr. 

6 døgn á 
1.500 kr. 

 

7.1 Dækning 

Forsikringen dækker udgifter til rejse 
og ophold for 1 person jvf. Beløb an-
ført i ovenstående skema under af-
snit 7.0, der efter aftale med SOS’ 
læge kaldes ud til forsikrede, hvis for-
sikrede bliver akut syg, eller kommer 
alvorligt til skade, og dette medfører 
hospitalsindlæggelse i mindst 3 døgn 
eller forsikrede afgår ved døden. 

7.2 Erstatning  

Forsikringen dækker rimelige og nød-
vendige udgifter, med beløb anført i 
ovenstående skema, til 1 person til: 

• Transportudgifter ifølge original-
regning, dog max. ordinært rute-
fly – økonomiklasse. 

• Udgifter til hotelophold og for-
plejning. 

Det er en betingelse for Privatsikrings 
erstatningspligt, at det ikke forinden 
er blevet besluttet, at forsikrede skal 
hjemtransporteres indenfor 3 døgn. 

7.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke udgifter til 
tilkaldelse, hvor forsikrede over 18 år   

gør brug af dækningen for sygeledsa-
gelse jvf. afsnit 6.0 Sygeledsagelse. 

8.0 Hjemkaldelse 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Busines-
sPlati-
num 

Hjemkaldelse ✓ ✓ 

Max dækket  
 

30.000 kr. Rimelige 
og nød-
vendige. 

 

8.1 Dækning 

Forsikringen dækker, hvis forsikrede 
hjemkaldes til sit bopælsland pga. 
dødsfald eller hospitalsindlæggelse 
som følge af et alvorligt ulykkestil-
fælde, eller som følge af en pludselig 
opstået alvorlig sygdom blandt føl-
gende personer i Danmark/bopæls-
land: 

• Forsikredes ægtefælle/ samle-
ver. 

• Forsikredes børn, svigerbørn el-
ler børnebørn. 

• Forsikredes forældre, svigerfor-
ældre eller bedsteforældre. 

• Forsikredes søskende, svogre 
eller svigerinder. 

• Forsikredes stedbørn eller sted-
forældre. 

Desuden dækker forsikringen, hvis 
følgende hændelser opstår: 

• Brand eller indbrud i forsikredes 
private bolig eller egen virksom-
hed, hvis politirapport foreligger 
og forsikredes tilstedeværelse 
er påkrævet. 

• Bedrageriske handlinger i forsik-
redes egen virksomhed begået 
af en medarbejder, hvis politi-
rapport foreligger og forsikredes 
tilstedeværelse er påkrævet. 

• Overenskomststridig arbejds-
nedlæggelse i forsikredes egen 
virksomhed 
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8.2 Erstatning 

• Forsikringen dækker rimelige og 
nødvendige ekstra udgifter, i 
henhold til skemaet under afsnit 
8.0, (max. ordinært rutefly, øko-
nomiklasse) til transport. 

• Genoptages rejsen, dækkes ri-
melige ekstraudgifter til retur-
rejse. Det forudsættes dog, at 
der er mindst 15 dage tilbage af 
rejseperioden. Rejseperioden er 
det antal dage, som den plan-
lagte rejse skulle have varet 
ifølge indsendt dokumentation. 

• Ved en dækningsberettiget 
skade kan medrejsende for sik-
rede også afbryde rejsen. 

• Foregår rejsen i bil, kan andre 
transportmidler end bilen benyt-
tes til hjemtransporten, hvis det 
er aftalt med selskabet. I et så-
dant tilfælde dækker forsikrin-
gen også udgifter til hjemtrans-
port af bilen. 

• Det er en betingelse for Privat-
sikrings erstatningspligt, at for-
sikringsbegivenheden er ind-
trådt efter forsikredes afrejse. 

8.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke, hvis den 
begivenhed, der er årsag til hjemkal-
delsen, er indtrådt før forsikredes af-
rejse.  

9.0 Flyforsinkelse og aflyst 
fly 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Flyforsinkelse og - 
forbindelse 

✓ ✓ 

Max dækning pr 
person pr. rejse 

6.000 kr. 10.000 kr. 

 
9.1 Dækning 

Forsikringen yder erstatning, når det 
fly forsikrede har reserveret og skal 
med ifølge rejseplanen, bliver forsin-
ket i mere end 4 timer som følge af: 

• Aflyst fly. 

• Forsinket fly. 

• Forsikrede ufrivilligt ikke kom-
mer med reserveret fly på grund 
af overbooking. 

9.2 Erstatning 

Forsikringen yder erstatning for nød-
vendige og rimelige udgifter til fortæ-
ring samt eventuelle overnatninger 
med op til det i ovenstående skema 
anførte beløb. 

Desuden erstattes udgifter til nødind-
køb af tøj og toiletartikler i forbindelse 
med overnatning, se ligeledes ske-
maet ovenfor, hvis forsikrede alle-
rede har tjekket sin bagage ind. 

9.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke: 

• hvis flyet er forsinket i 
bopælslandet. 

• hvis alternativt fly kan tilbydes 
med afgang senest 4 timer efter 
oprindeligt planlagt afgangstids-
punkt. 

• Udgifter til flybilletter. 

10.0 Forsinket fremmøde 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Forsinket frem-
møde 

✓ ✓ 

Max dækning pr. 
person 

10.000 kr. 10.000 kr. 

Max dækning for 
hotel og 
forplejning pr. dag 

1.500 kr. 1.500 kr. 

 

10.1 Dækning 

Forsikringen dækker rimelige og nød-
vendige udgifter, med op til det i 
ovenstående skema anførte beløb, til 
transport på økonomiklasse, når for-
sikrede uforskyldt og uforudsigeligt 
møder for sent op til et offentligt 
transportmiddel eller et af rejsearran-
gøren arrangeret transportmiddel i 
henhold til rejseplanen og af den 
grund efterfølgende skal indhente sin 
rejserute. 

Forsikringen gælder fra det tidspunkt, 
hvor forsikrede forlader sin bopæl/ 
opholdssted eller feriebolig til forsik-
rede kommer frem til slutdestination i 
henhold til rejseplanen. 

10.2 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke: 

• Hvis forsikrede, på grund af 
egen skyld, ikke når at tjekke ind 
lufthavn, havn, tog, bus eller an-
det transportmiddel, i henhold til 
rejseplanen. 

• Forsikredes skift mellem to 
transportmidler, hvis den af 
transportøren mindst krævede 
transfertid ikke er overholdt. 

• Forsinket fremmøde efter det 
tidspunkt, hvor forsikrede er an-
kommet til lufthavnen. 
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• Forsinket fremmøde, hvis rejsen 
er bestilt og betalt mindre end 
24 timer før afrejse. 

• Forsinket fremmøde, når det 
skyldes kø ved indtjekning. 

• Forsinket fremmøde, hvis forsik-
rede ikke har indregnet rimelig 
transporttid til at nå første ind-
tjekning. 

• Forsinket fremmøde som skyl-
des ændrede afgangstider, der 
af transportøren er varslet skrift-
ligt før afrejse. 

• Transportbilletter i forbindelse 
med skift mellem transportmid-
ler, når disse dækkes af rejsear-
rangør. 

10.3 Særlige betingelser 

For at opnå dækning i forbindelse 
med flyskift skal forsikrede lægge mi-
nimum en time til den officielle trans-
fertid, når det ikke er muligt at blive 
tjekket ind hele vejen til slutdestinati-
onen. 

• Ved køb af nye transportbilletter 
skal SOS kontaktes for arrange-
ring af dette. 

• Benytter forsikrede eget trans-
portmiddel frem til afgangshal-
len, er det en betingelse, at et 
uheld har medført assistance fra 
et redningsselskab. 

11.0 Flybagageforsinkelse 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card Busi-
nessPlati-
num 

Bagageforsin-
kelse efter 4 
timer 

✓ ✓ 

Max dækning 
pr. person  
pr. rejse 

6.000 kr. 7.500 kr. 

 

11.1 Dækning 

Forsikringen yder erstatning i forbin-
delse med forsinkelse af indskrevet 
bagage, som den forsikrede medbrin-
ger på rejsen. Bagagen skal være for-
sinket i mere end 4 timer fra ankomst 
til destinationen, jævnfør rejseplanen. 
Det er en betingelse, at bagagen føl-
ger forsikrede på den planlagte rejse-
rute. 

11.2 Erstatning 

Forsikringen dækker rimelige og nød-
vendige udgifter til erstatningskøb så 
rejsen kan fortsættes uden gener, 
med op til det i skemaet under afsnit 
11.0 anførte beløb, uanset antallet af 
forsikrede personer. Formålet med 
dækningen er ikke at erstatte de for-
sikrede genstande, men alene at give 
forsikrede mulighed for gennem ind-
køb, at afhjælpe et akut behov såle-
des, at rejsens formål kan gennemfø-
res uden større vanskeligheder. 

Det er en forudsætning, at bagagen er 
indskrevet og taget i forvaring af et 
kommercielt luftfartsselskab, og at 
forsikrede rejser ifølge den planmæs-
sige rute. Forsinkelsen skal dokumen-
teres af en original P.I.R. rapport (Pro-
perty Irregularity Report) fra luftfarts-
selskabet 

Alle indkøb skal dokumenteres i form 
af originale specificerede kvitteringer 
og i videst muligt omfang foretages 
med kortet. 

11.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke: 

• Krav om told, skat eller moms 
på genstande indkøbt på rejsen. 

• Indkøb af flere genstande end 
hvad der med rimelighed kan 
anses for nødvendige til brug i 
den periode, hvor bagagen er 
forsinket. 

• Den værdi af de indkøbte effek-
ter, der må antages at ligge ud 
over ”nødvendig og absolut på-
krævet” ud fra genstandens 
funktionsværdi. 

• Hvis bagagen er forsinket på 
hjemrejsen ved ankomsten til 
sidste destination i henhold til 
rejseplanen uanset om dette er i 
eller udenfor bopælslandet. 

• Indkøb foretaget efter bagagen 
er udleveret. 
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12.0 Bagagedækning 

Dækning  Mastercard 
Business 

Mastercard Business Pla-
tinum 

Mistet bagage 
 

✓ ✓ 

Max dækning pr. person  
pr. rejse 

25.000 kr. 25.000 kr. 

Max. dækning 
pr. hændelse pr. rejse 

75.000 kr. 75.000 kr. 

Indbrudstyveri, ran eller 
røveri af 

 

 

Kontanter  
jvf. 12.2.1. 

5.000 kr. 5.000 kr. 

Frimærker eller andet af 
samlerværdi  
jvf.12.2.2. 

10.000 kr. 10.000 kr. 

Fotoudstyr, videoudstyr, 
radio, TV, m.m. 
jvf. 12.2.3. 

15.000 kr. 15.000 kr. 

PC og andet elektronisk 
udstyr,  
jvf. 12.2.4. 

5.000 kr. 5.000 kr 

Restaurationskuponer, billet-
ter, pas m.m. 
jvf 12.2.5. 

10.000 kr. 10.000 kr. 

Ædelstene, antikviteter, 
kunstværker jvf. 12.2.7. 

10.000 kr. 10.000 kr. 

Tyveri af rejsegods fra 
køretøj, jvf. 12.3. 
- Undtaget genstande nævnt 
under 12.4. 

5.000 kr. 5.000 kr. 

Selvrisikodækning 2.000 kr. 2.000 kr. 
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12.1 Dækning 

Forsikringen dækker forsikredes øko-
nomiske tab for de ting, der medbrin-
ges på rejsen eller købes på rejsemå-
let, som følge af brand,  

indbrudstyveri, røveri og tyveri be-
mærket i gerningsøjeblikket. 

 
Medbragte ting som tilhører arbejds-
giveren dækkes også af forsikringen, 
dog kun hvis erstatningen ikke kan fås 
gennem anden forsikring eller anden 
aftale. 

Desuden dækker forsikringen bort-
komst og beskadigelse af indskrevet 
bagage, samt den selvrisiko, og evt. 
det bonustab, der måtte være ved en 
dækket skade på forsikredes indbo-
forsikring. 

12.2 Erstatning 

Forsikringen dækker bagage jvf. Be-
løb anført i skemaet under afsnit 12.0 
uanset antallet af forsikrede perso-
ner. Det er en betingelse for erstat-
ning, at indbrudstyveri, ran og røveri 
af bagage eller rede penge til en 
værdi over DKK 1.500 anmeldes til 
nærmeste politimyndighed og kvitte-
ring for anmeldelsen vedlægges ska-
deanmeldelsen. 

12.2.1. 
Rede penge erstattes kun ved brand, 
indbrudstyveri, ran eller røveri, ske-
maet under afsnit 12.0. 

12.2.2. 
Frimærker eller andre ting med sær-
skilt samlerværdi erstattes kun ved 
brand, indbrudstyveri eller røveri, 
skemaet under afsnit 12.0. 

12.2.3 
 Fotoudstyr, videoudstyr, radio, tv, en-
hver form for andet elektronisk ud-
styr, sportsudstyr, kommunikations-
udstyr, mobiltelefoner, erstattes ved 
brand, indbrudstyveri, ran, eller røveri. 
Erstatningen gælder pr. enkelt gen-
stand. 

12.2.4 
 PC og andet elektronisk udstyr. Er-
statningen er pr. enkelt genstand. 

12.2.5 
Restaurationskuponer, billetter, pas, 
liftkort og green-fee erstattes kun ved 
brand, indbrudstyveri, ran eller røveri. 

12.2.6 
Film, video og lydoptagelser, manu-
skripter, tegninger og lignende erstat-
tes kun med prisen for råmaterialet 
og kun ved indbrudstyveri eller røveri. 

12.2.7 
Ting der helt eller delvist består af 
ædelt metal, ægte perler og ædel-
stene, antikviteter, kunstværker, ægte 
tæpper, lomme og armbåndsure, 
pelse og pelsværk, kikkerter, musikin-
strumenter, bånd, kassetter, plader, 
disketter, samt tilbehør til disse ting, 
våben med tilbehør, ammunition, vin 
og spiritus erstattes kun ved brand, 
indbrudstyveri eller røveri. 

12.2.8 
For stjålne ting eller totalskade ting, 
der er købt som nye indenfor de sid-
ste 2 år, ydes en erstatning svarende 
til, hvad det koster at anskaffe nye til-
svarende ting. 

12.2.9 
 For stjålne eller totalskadede ting, 
der er mere end 2 år gamle, ydes en 
erstatning svarende til, hvad det ko-
ster at genanskaffe tingene med fra-
drag for værdiforringelse. 

12.2.10 
 Privatsikring kan vælge selv at lade 
de beskadigede ting reparere, eller 
det kan udbetale et beløb svarende 
til, hvad det koster, at få tingene repa-
reret. 

12.3  

Tyveri af bagage fra aflåst motorkø-
retøj 

12.3.1 
Tyveri af bagage fra aflåst motorkø-
retøj erstattes jvf. beløb anført i ske-
maet ovenfor, og kun dersom det har 
været anbragt i et aflåst handskerum 
eller bagagerum således, at det ikke 
har været synligt udefra. 

12.3.2 
Nedenstående genstande dækkes 
jvf. beløb anført i skemaet under af-
snit 12.0: 

• Værdigenstande, kontanter jf. 
12.2.1, ure og smykker 

• Antikviteter, kunstværker, ægte 
tæpper, pelse og pelsværk. 

• Kameraer, projektorer, kikkerter, 
musikinstrumenter, forstærkere, 
højtaleranlæg, radio og TVappa-
rater, kommunikationsudstyr, 
mobiltelefoner samt tilbehør til 
de opremsede ting. 

• Våben med tilbehør, ammuni-
tion, vin og spiritus. 

• PC’ ere og PC-udstyr. 

12.4 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke: 

• Glemte, tabte, forlagte eller ef-
terladte ting. 

• Simpelt tyveri. 

• Motorkøretøjer, campingvogne, 
både, surfbrætter, cykler og an-
dre transportmidler samt tilbe-
hør til disse. 

• Simpelt tyveri fra uaflåste mo-
torkøretøjer, campingvogne, 
lystfartøjer eller fra telte, hvor in-
gen personer er til stede. 

• Skade som skyldes mangelfuld 
emballage samt almindelig ram-
ponering af kufferter og anden 
bagage. 

• Skade på eller forårsaget af 
mad, flasker, glas og lignende 
nedpakket i bagagen. 
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• Fotoudstyr, PC’ere og andet 
elektronisk udstyr indskrevet 
som bagage, der bliver beskadi-
get under transporten. 

• Tyveri af bagage der henstår 
uden effektivt opsyn. Bagagen 
må ikke forlades af forsikrede 
heller ikke for kortere tid, hvis 
den ikke er låst inde i bolig, mo-
torkøretøj, bagageboks eller lig-
nende.  

13.0 Privatansvarsforsik-
ring 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-card 
Business Plati-
num 

Privatansvar  ✓ 

Max dæk-
ning for per-
sonskade 

. 5.000.000 kr. 

Max dæk-
ning for ting-
skade 

 2.000.000 kr. 

Hotelansvar  25.000 kr. 

 

13.1 Dækning 

Forsikringen dækker det erstatnings-
krav, den forsikrede som privatper-
son pådrager sig på rejsen ved be-
skadigelse af personer og/eller ting i 
henhold til gældende lovregler om 
erstatningsansvar udenfor kontrakt-
forhold i det land, hvor skaden sker. 

13.2 Erstatning 

Se beløb anført i skemaet under af-
snit 13.0. 

For hotelansvar dækkes skader på le-
jet feriebolig/hotel samt indbo heri. 
De i skemaet angivne beløb er det 
højeste, Privatsikring kan udbetale til 
dækning af forsikredes ansvar under 
et forsikringsår, inkl. renter og om-
kostninger. 

13.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke erstatnings-
ansvar: 

13.3.1  
Som forsikrede pådrager sig i forbin-
delse med udførelse af sit erhverv. 

13.3.2  
For skade på ting, som forsikrede 
ejer, har til låns, opbevaring, afbenyt-
telse, befordring, bearbejdning eller 
behandling, har sat sig i besiddelse af 
eller har i varetægt af anden grund. 

13.3.3 
For skade forvoldt ved benyttelse af 
motorkøretøj, camping- eller på-
hængsvogn, søfartøj eller luftfartøj el-
ler skade forvoldt af hunde. 

14.0 Retshjælp og Sikker-
hedsstillelse 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Retshjælp og 
Sikkerhedsstillelse 

 ✓ 

Max dækning for 
retshjælp 

. 125.000 
kr. 

Max dækning for 
sikkerhedsstillelse 
og retshjælp 

 100.000 
kr. 

 
14.1 Dækning ved sygdom og akut 

opstået tilskadekomst 

Forsikringen yder erstatning af forsik-
redes udgift til juridisk bistand, i hen-
hold til ovenstående skema, hvis for-
sikrede under rejse som privatperson 
uforvarende og uden for aftalefor-
hold forvolder skade på tredjemand 
eller ufrivilligt overtræder lokal lov el-
ler offentlige bestemmelser, og der-
ved pådrager sig et civilretligt erstat-
ningsansvar. 

14.2. Erstatning 
 

14.2.1  
Privatsikring påtager sig at betale til 
juridisk bistand, hvis forsikrede i an-
ledning af skader bliver sagsøgt på et 
civilretligt grundlag, se beløb anført i 
skemaet ovenfor. 

14.2.2  
Herudover påtager Privatsikring sig at 
kautionere/stille sikkerhed/kaution 
jvf. beløb anført i skemaet ovenfor, på 
forsikredes vegne som sikkerhed for: 

• Betaling af procedureomkost-
ninger med undtagelse af sik-
kerhedsstillelse for bøder eller 
personlige hæftelser. 

• Frigivelse af forsikrede i tilfælde 
af dennes tilbageholdelse i for-
bindelse med et færdselsuheld. 
Et sådant udlæg betragtes som 
et lån, og tilbagebetaling sker 
straks efter tiltalefrafald eller se-
nest 15 dage efter domsafsi-
gelse. 

• Dog skal udlægget være tilbage-
betalt senest 3 måneder efter, 
det er foretaget af Privatsikring. 

14.2.3  
Hvis forsikrede i forbindelse med 
rejse udenfor bopælslandet fængsles 
(eller trues hermed) som følge af en 
trafikulykke, vil Privatsikring lægge ud 
for en eventuel kaution. 

Omkostningerne herved debiteres 
kortholders konto i Nykredit Bank ef-
ter godkendelse fra Nykredit Bank.  



Rejseforsikringsbetingelser for  
Mastercard Business og Mastercard Business Platinum 

Side 16 (17) 

 

 
     

 

15.0 Overfaldsforsikring 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Overfaldsforsik-
ring 

 ✓ 

Max dækning pr. 
person 

. 300.000 
kr. 

 

15.1 Dækning 

Forsikringen dækker, i henhold til 
ovenstående skema, ved vold eller 
mishandling af den forsikrede tilføjet 
forsætligt af tredje person. 

15.1.1 
Overfaldet skal anmeldes til nærme-
ste politimyndighed, og forsikrede 
skal godtgøre, at skadevolder er 
ukendt af forsikrede. Hvis der rejses 
tiltale mod skadevolder, indtræder 
Privatsikring i forsikredes ret imod 
skadevolder. 

15.1.2 
Privatsikring/SOS betaler og organi-
serer hjemsendelse til bopælslandet i 
tilfælde af forsikredes død. 

15.2 Erstatning 

Se beløb anført i skemaet under af-
snit 15.0. 

Erstatningen udregnes efter det be-
løb en ansvarlig skadevolder efter 
dansk retspraksis skulle betale i er-
statning ved en tilsvarende skade. 

15.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke tab eller be-
skadigelse af rejsegods eller værdi-
genstande, herunder penge, ure og 
smykker. Desuden dækker forsikrin-
gen ikke skade, som tilføjes forsik-
rede af en rejseledsager. 

16.0 Selvrisikodækning 
ved kaskoskader på lejet 
bil 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platnum 

Selvrisikodækning 
ved kaskoskader 
på 
lejet bil 

 ✓ 

Max dækning af 
selvrisiko ved ka-
skoskade 

. 10.000 kr. 

 
16.1 Dækning 

Forsikringen dækker selvrisiko med 
op til de i ovenstående skema anførte 
beløb ved leje af én (1) personbil ad 
gangen pr. rejse. 

Det er en betingelse, at: 

• Lejeperioden samlet max udgør 
21 døgn pr. rejse. Skulle lejefor-
holdet eller lejeforholdene sam-
let set være længere, dækkes 
kun de første 21 døgn. 

• Betalingen for leje af bil sker 
med forsikredes Mastercard 
Business Platinum udstedt af 
Nykredit Bank (skat, benzin og 
lufthavnsafgifter anses ikke for 
at være lejeomkostninger). 

• Bilen er lejet i kortholders navn. 

• Kortholders medrejsende ægte-
fælle/samlever/børn, jævnfør 
forsikrede personer i sektion B, 
afsnit 1.0 Hvem dækker forsik-
ringen) med gyldigt kørekort, der 
er påtegnet lejekontrakten som 
med-chauffører er også omfat-
tet. 

• De gældende betingelser i leje-
kontrakten er overholdt. 

Forsikringen dækker den selvrisiko, 
der måtte være på en dækningsbe-
rettiget kaskoskade under billejefor-
sikringen (kaskoforsikring) ved leje af 
bil gennem et autoriseret biludlej-
ningsbureau. Forsikringen dækker op 
til de i skemaet under afsnit 16.0 an-
førte beløb. 

 
16.2. Særlige betingelser  

• Alle skader skal anmeldelse 
skriftligt indenfor 31 dage fra 
skadesdatoen, eller datoen for 
modtagelsen af kravet. 

• Forsikrede skal selv afholde evt. 
udgifter i forbindelse med doku-
mentation af sit krav over for Pri-
vatsikring 

• Er der udbetalt erstatning, ind-
træder forsikringsselskabet i for-
sikredes rettigheder. 

• Alle krav behandles i henhold til 
dansk lov og afgøres i sidste in-
stans ved dansk domstol. 

 
16.3 Undtagelser 

Forsikringen dækker ikke selvrisiko, 
der opkræves i forbindelse med: 

• Skade, der ikke er en følge af 
trafikuheld, brand, hærværk eller 
tyveri. 

• Skade som følge af kørsel uden 
vand og olie. 

• Hvis forsikrede overtræder leje-
aftalen. 

• Skader forårsaget af forsikrede 
fører uden gyldigt kørekort, eller 
forårsaget af fører som ikke er 
omfattet af forsikringen. 

• Administrative eller andre beta-
linger pålagt af biludlejningsfir-
maet. 

• Alle former for tyveri af lejet, 
ikke fast monteret autotilbehør 
(fx barnestol). 
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Forsikrede er ikke omfattet af forsik-
ringen ved brug af følgende køretø-
jer: 

• Køretøjer, der ikke er indregi-
streret til brug på offentlig vej. 

• Køretøjer, der ikke er personbi-
ler herunder, men ikke begræn-
set til autocampere, trailere, 
campingvogne, lastbiler, gaffel-
trucks, motorcykler, scootere, 
knallerter, go-carts, vand- og 
snescootere, off-road køretøjer 
(f.eks. Jeep Wrangler), fritidskø-
retøjer/fornøjelseskøretøjer og 
mobile/motor homes. 

• Lastbiler, varevogne og fuld 
størrelse varevogne anbragt på 
lastvognsunderstel. 

• Veteranbiler (det vil sige biler, 
der er mere end 20 år gamle el-
ler ikke er blevet produceret in-
den for de sidste 10 år). 

• Limousiner med en længde på 
over 6 meter eller med chauffør. 

•  

17.0 Rejseulykke 
 

Dækning  Master-
card 
Business 

Master-
card 
Business 
Platinum 

Rejseulykke, død  ✓ 

Ved dødsfald . 1.000.000 
kr. 

Ved dødsfald un-
der 
18 år 

 20.000 kr. 

Max ved varigt 
mén 

 1.000.000 
kr. 

Max ved tand-
skade 

 20.000 kr. 

 

17.1 Dækning 

Forsikringen dækker ved død eller 
medicinsk invaliditet som følge af 
ulykkestilfælde, hvorved forstås en 
pludselig hændelse, der forårsager 
personskade. 

17.2 Erstatning 
 

17.2.1  
Ret til dødsfaldserstatning foreligger, 
når et ulykkestilfælde har medført 
døden inden 1 år fra skadedatoen og 
dækningen er positivt nævnt i skema-
et ovenfor. Ved død udbetales den i 
skemaet viste sum. Er der i anledning 
af samme ulykkestilfælde udbetalt in-
validitetserstatning, fratrækkes dette 
beløb dødsfaldsudbetalingen. 

17.2.2 
Når et ulykkestilfælde har medført en 
varig medicinsk invaliditet på mindst 
5% og tilstanden er stationær, udbe-
tales invaliditetserstatning. 

Erstatningen udbetales senest 3 år 
fra skadedatoen. Er tilstanden på 
dette tidspunkt ikke stationær, fast-
sættes erstatningen på grundlag af til-
standen på dette tidspunkt. 

17.2.3  
Forsikringssummen er vist i skemaet 
under afsnit 17.0. Erstatningen udbe-
tales med den del af forsikringssum-
men, der svarer til invaliditetsgraden. 
Invaliditetsgraden fastsættes efter 
den tilskadekomnes medicinske in-
validitet. Grundlaget for fastsættelsen 
sker ud fra Arbejdsskadestyrelsens 
méntabel. Den medicinske invaliditet 
fastsættes uden hensyntagen til for-
sikredes erhverv. Tab af erhvervs-
evne dækkes ikke. 

17.2.4 
Ménprocenten kan ikke overstige 
100%. 

17.2.5 
En invaliditet, der bestod før ulykkes-
tilfældet, berettiger ikke til erstatning. 
Invaliditetsgraden vil derfor blive fast-
sat uden hensyntagen til sådan be-
stående invaliditet. 

17.2.6 
Behandling af en akut, på rejsen op-
stået tandskade som følge af et ulyk-
kestilfælde jvf. skemaet under afsnit 
17.0. Tandbehandlingen skal påbe-
gyndes i udlandet, men afsluttende 
behandling kan om nødvendigt fore-
tages i bopælslandet. 

17.3 Undtagelser 

Undtaget fra rejseulykkesforsikringen 
er: 

17.3.1  
Ulykkestilfælde, der skyldes sygdom 
eller udløsning af latente sygdomsan-
læg, selvom sygdommen er opstået 
eller forværret ved et ulykkestilfælde. 

17.3.2  
Forværring af følgerne af ulykkestil-
fælde, der skyldes en tilstedevæ-
rende eller tilfældig tilstødende syg-
dom. 

17.3.3 
Følger af lægelig behandling, som 
ikke er nødvendiggjort af et af forsik-
ringen omfattet ulykkestilfælde. 

17.3.4  
Dækning for tab af erhvervsevne, svie 
og smerte og tabt arbejdsfortjeneste. 

17.3.5  
Tandbehandling, hvor forsikrede ikke 
har fulgt normal tandpleje med regel-
mæssige eftersyn og behandling. 

17.3.6  
Personskade som følge af smitte 
med bakterier eller virus, eller andre 
mikroorganismer samt forgiftning fra 
mad, drikke, nydelsesmidler og medi-
cin. 

17.3.7  
Tandskade opstået ved tygning eller 
bidning (spisning). 

17.3.8  
Enhver udgift til efterbehandling af en 
tandskade betalt af Privatsikring. 


